
Занятие 5 

Страх 
       Задачи: 

— знакомство с чувством страха; 

— изучение выражения эмоциональных состояний в мимике. 

— развитие уверенности в себе, раскованность. 

                                                                                                       Материалы: 
 

— фотография ребенка, испытывающего страх; 

— пиктограмма "страх"; 

           — игрушка медвежонок. 

 

Ход занятия: 

 

Я рада вас приветствовать! 

Сейчас мы будем здороваться друг с другом, передавая по кругу мягкого медвежонка. 

Сначала давайте посмотрим на него. Видите, какой он мягкий, пушистый, приятный. 

Когда вы будете передавать мишку друг другу, почувствуйте тепло, которое от него 

исходит. Возьмите себе немножко тепла, повернитесь к своему соседу, который сидит 

справа от вас, и, глядя на него, улыбнитесь и скажите, например: "Илья, я рад тебя 

видеть!". (Цель — снятие эмоционального напряжения, настрой на совместную работу.) 

Давайте вспомним, о каком чувстве мы с вами говорили на прошлых занятиях?.. Да, о 

чувстве радости. Что нам помогало определить это чувство?.. Да, это выражение лица, 

интонация голоса. А теперь посмотрите на эту фотографию. Как вы думаете, какое 

чувство испытывает этот ребенок? Смотрите внимательно... У него широко открыты 

глаза, рот, он вот-вот закричит. Его правая рука выставлена вперед. Он как будто бы 

хочет что-то оттолкнуть или отгородиться от кого-то. Какое же это может быть 

чувство?.. Да. Это чувство страха. 

 

 

 
Пиктограмма "страх" 

Попытаемся изобразить его на своем лице, но для начала расслабим мышцы и 

поиграем в "Солнечного зайчика" (см. занятие 1). 

Отлично! Теперь, когда наши мышцы расслаблены, посмотрите на картинку и 

попробуйте изобразить страх на своем лице. Молодцы! У вас хорошо получается. 

Сейчас я расскажу вам историю про девочку Галю. Вы ее внимательно слушайте, а 



потом мы попробуем разыграть сценку. (Цель — научить детей выражать с помощью 

движений эмоциональное состояние другого человека, различать выраженные в мимике 

эмоциональные состояния, дать опыт 
 

проживания негативной ситуации.) 

Галя приехала к бабушке в деревню. Однажды она гуляла недалеко от реки, рвала 

цветы, пела песенки и услышала, что позади нее кто-то зашипел: "Ш-ш-ш!" Галя 

обернулась и увидела большого гуся. Она испугалась и побежала домой. Прибежала к 

бабушке и рассказывает: "Я испугалась гуся! Он громко шипел и хотел меня ущипнуть". 

Бабушка успокоила Галю. 

Давайте подумаем, сколько человек нам нужно, чтобы разыграть эту сценку? Нам 

нужна девочка Галя. Кто может ее изобразить? 

Итак, Галя гуляла у реки, рвала цветы. Вдруг она услышала, как позади нее кто-то 

зашипел... Она обернулась, увидела гуся, испугалась и побежала домой... 

Здорово у тебя получилось! Кто еще может изобразить девочку Галю?.. В этой 

сценке есть гусь. Кто хочет изобразить гуся? Он появляется позади Гали, начинает 

шипеть. Шея у него вытянута, крылья сложены за спиной, или он широко ими 

размахивает. Ну, кто решится изобразить гуся? 

Очень хорошо! И еще нам нужна бабушка, которая успокоила Галю. 

Как она могла это сделать? 

Здорово! Теперь покажем нашу сценку целиком. Кто хочет быть Галей? Гусем? 

Бабушкой?.. (Проиграв роли отдельно, дети соединяют их в одно большое действие.) 

У вас отлично получилось! 

 Игра « В магазине зеркал». 

Предлагаю посетить магазин зеркал.  

Один ребенок выбирается на роль обезьянки, остальные дети изображают зеркала. 

Ребенок, изображающий обезьянку, заходит в магазин и видит свое отражение в 

зеркалах. Он думает, что это другие обезьянки, и начинает корчить им рожицы. 

Отражение отвечает тем же, точно повторяют еѐ движения. 

Замечательно! 

Наше занятие подходит к концу, в заключение давайте встанем в круг и  поиграем в 

"Ласковые ладошки". 

До новой встречи! 
 


